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ATMINTINĖ 

seminaro dalyviams 

TURINYS/ЗМІСТ 
 

1. Individualios veiklos informacija/Інформація про індивідуальну діяльність: 

• Verslo liudijimo mokesčiai ir ypatumai/ Плата за ліцензію на бізнес та 

особливості; 

• Individualios veiklos pagal pažymą mokesčiai ir ypatumai/ Оплата та 

особливості індивідуальної діяльності згідно сертифіката; 

2. Mažosios bendrijos (MB) steigimo informacija/Відомості про створення малого 

товариства: 

• Mažosios bendrijos steigimo būdai/Способи створення малого товариства; 

• Mažosios bendrijos pavadinimo pasirinkimas/Вибір назви малого товариства; 

• Mažosios bendrijos registravimas/Реєстрація малого товариства; 

3. Suagusiųjų švietimo informacija/Інформація про освіту дорослих: 

• Suagusiųjų švietimo finansavimas/Фінансування освіти дорослих; 

• Visagino technologijų ir verslo  mokymo centro tęstinio profesinio mokymo 

modulinių programų aprašai/ Описи модульних програм безперервної 

професійної освіти Вісагінського центру технологій та бізнесу; 

4. Informacija apie metinę pajamų deklaraciją/Інформація про річну декларацію про 

доходи: 

• Kada ir kaip deklaruoti/Коли і як декларувати; 

• Lengvatos/Переваги; 

• Informacija dirbantiems pagal individulios veiklos pažymą/Інформація для тих, 

хто працює за індивідуальним довідкою. 

 

 



Pradedu verslą: 
individualios veiklos

ypatumai

Начинаю бизнес: особенности 
индивидуальной деятельности

2023



2021 m. 2023 m.

MMA – 642 eur
Минимальная месячная 

заработная плата  

MMA – 840 eur
Минимальная месячная 

заработная плата  

MVA – 3,93 eur/val
Минимальная почасовая

заработная плата  

MVA – 5,14 eur/val
Минимальная почасовая

заработная плата  

PSD – 44,81 eur/mėn
Обязательное медицинское 

страхование

PSD - 58,63 eur/mėn
Обязательное медицинское 

страхование

DARBO UŽMOKESTIS GALI BŪTI MOKAMAS IR GRYNAIS
Заработная плата также может быть выплачена наличными

DARBO UŽMOKESTIS GALI BŪTI MOKAMAS TIK 

PAVEDIMU
Заработная плата может быть выплачена только 

банковским переводом

PASIKEITIMAI/ ИЗМЕНЕНИЯ

PRASIDĖJO AUTOMATINIS ĮTRAUKIMAS Į Ⅱ PAKOPĄ/Началось автоматическое добавление 
наⅡпенсионную ступень



(PSD) Privalomasis sveikatos draudimas
Обязательное медицинское страхование

840 Eur x 6,98% =  58,63 Eur



LEGVATOS
ЛЬГОТЫ

1. Vienerius metus galite nemokėti VSD įmokų,

В течение одного года вы можете не платить взносы государственного социального страхования

2.    Turite galimybę susimažinti pajamų mokestį iki 20% pasinaudodami valstybės

suteikiama lengvata.

У вас есть возможность уменьшить подоходный налог до 20% пользуясь даным государством 

приемуществом.



VERSLO LIUDIJIMAS
ПАТЕНТ

• Išsiperkama prieš pradedant dirbti;
Погашается до начала работы

• Vykdoma tik pasirinktomis dienomis;
Выполняется только по выбранным дням

• Mokesčiai skaičiojasi nuo MMA (840 eur);
Налоги считаются от ММА (840 евро);

• Nepriklauso ligos, motinystės/tėvystės, vaiko priežiūros išmokos.
Не включаются пособия по болезни, материнству/отцовству, уходу за ребенком.



VERSLO LIUDIJIMO MOKESČIAI 

СБОРЫ ПАТЕНТА

VMI (Valstybinė mokesčių 
inspekcija)

Государственная налоговая 
инспекция

SODRA
Социальное страхование

GPM (Gyventojų 
pajamų mokestis)
Подоходный налог

PSD 
(Privalomasis 

sveikatos
draudimas)

58,63 eur
Обязательное 

медицинское 

страхование

VSD 
(Valstybinis 

socialinis
draudimas)

8,72%
11.42%
11.72%

Государствен-
ное 

социальное 
страхование



VERSLO LIUDIJIMAS
ПАТЕНТ

Pasirinkta veikla:

Kirpyklų, kosmetikos kabinetų ir salonų, soliariumų veikla

Выбранная деятельность: 

Парикмахерские и другие косметические услуги

Mokami mokesčiai prieš veiklą: 107,06 eur

Сборы, подлежащие уплате до начала деятельности: 107,06 евро.

Pasirinkų dienų skaičius
Количество выбранных дней

20 d.

PSD Обязательное медицинское 

страхование
58,63/31x20=37,83 eur

VSD Государствен-ное социальное страхование 1 Pvz.: 840 eur. X 8,72 % = 73,25 eur.
2 Pvz.: 73,25 eur./31x20=47,23 eur

GPM Подоходный налог 22 eur



VERSLO LIUDIJIMAS

ПАТЕНТ
PRIVALUMAI:

(ПРЕИМУЩЕСТВА)

 Lengvas ir greitas veiklos legalizavimas;

Простая и быстрая легализация деятельности

 Sumokami fiksuoti mokesčiai priklausomai nuo pasirinktų dienų skaičiaus;

Фиксированные налоговые сборы платятся в зависимости от количества выбранных дней

 Galimybė pasirinkti laikotarpį;

Возможность выбрать подходящий период

TRŪKUMAI:

(НЕДОСТАТКИ)

- Ribotas veiklų sąrašas;

Ограниченный список деятельности

- Sumokamas fiksuotas mokesčio užmokestis, nepriklausomai nuo rezultatų;

Фиксированный налоговый платеж платится независимо от результатов

- Nepriklauso ligos, motinystės/tėvystės, vaiko priežiūros išmokos!

Не включает пособия по болезни, материнству/отцовству, уходу за ребенком!



INDIVIDUALI VEIKLA 

PAGAL PAŽYMĄ 

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

ПО СЕРТИФИКАТУ

 Didesnis lankstumas - galima dirbti bet kada;

Большая гибкость — можно работать в любое время

 Lankstus mokesčių mokėjimas - deklaracija gale metų;

Гибкая уплата налога - декларация в конце года

 Aktualu nedarbingumo išmokos, motinystės-tėvystės atostogos.

Соответствующие пособия по нетрудоспособности, родительский отпуск по уходу за ребенком.



INDIVIDUALI VEIKLA 

PAGAL PAŽYMĄ 
ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

СОГЛАСНО СЕРТИФИКАТУ

VMI (Valstybinė mokesčių 
inspekcija)

Государственная налоговая инспекция

SODRA
Социальное страхование

GPM (Gyventojų 
pajamų mokestis)
Подоходный налог

PSD 
(Privalomasis 

sveikatos
draudimas)
58,63 eur

Обязательное 

медицинское 

страхование

VSD (Valstybinis 
socialinis

draudimas)
12,52%
15,22%
15,52%

Государственное 
социальное 
страхование



INDIVIDUALIO VEIKLOS PAŽYMA (СЕРТИФИКАТ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)

PAJAMOS
ДОХОДЫ

Sąnaudos, 
medžiagos ir kt. 
(arba 30 proc.)

Затраты, 
материалы и 
др. (или 30 %)

Apmokesti-
namasios
pajamos

Налогообла-
гаемые доходы

PAJAMOS: 15 000  eur.
Доходы

Išlaidos: 30%
Расходы

Apmokestinamosios pajamos:
Налогооблагаемые доходы

15 000 € - 30% =10500€

GPM: 10 500 € x 5% = 525 €

VSD + PSD bazė (база): 10 500 € - 10% = 9450 €

VSD:
PSD:

9450 € x 12.52% = 1183.14 €
9450 € x 6.98% = 659.61 €

Iš viso: 2367,75 €
Итого



LIGOS IŠMOKA
ПОСОБИЕ ПО БОЛЕЗНИ 

VSD mokėjimo principas;

VSD принцип оплаты

Ligos išmoka mokama tik nuo trečiosios nedarbingumo dienos ir mokama tik už darbo dienas
(tai yra nuo Ⅰ ikiⅤ)

Пособие по болезни выплачивается только с третьего дня нетрудоспособности и выплачивается только за рабочие 
дни (т.е. с Ⅰ по Ⅴ)



Dilbio lūžis - 8,83 eur;

Перелом предплечья 

Girnelės operacija – 8,83 eur;

Операция  коленной чашечки 

Vienos galūnės paralyžius – 8,83 eur;

Паралич одной конечности 

Gėrybinis galvos smegenų auglys – 8,83 eur.

Доброкачественная опухоль головного мозга 

Mėnesio: 184,61 eur

Ежемесячно

Dilbio lūžis – 500 - 1 800 eur;

Перелом предплечья 

Girnelės operacija – 800 - 1 500 eur;

Операция  коленной чашечки 

Vienos galūnės paralyžius – 1000 - 9 000 eur;

Паралич одной конечности 

Gėrybinis galvos smegenų auglys – 500 - 20 
000 eur.

Доброкачественная опухоль головного мозга 



DARBO STAŽAS

ТРУДОВОЙ СТАЖ

Kiekvieno gavėjo pensija ir jos augimas individualus, priklausantys nuo asmens
įgyto stažo ir pensijos apskaitos vienetų skaičiaus.

Размер пенсии каждого получателя и ее прирост индивидуален, и зависит от трудового стажа и 
количества расчетных единиц пенсии.

VERSLO LIUDIJIMAS
ПАТЕНТ

Nuo išperkamų dienų skaičiaus
От количества оплачеваемых дней

PAŽYMA
СЕРТИФИКАТ

12 MMA – 1 metai stažo
12 MMA – 1 год трудовой стаж



VSD ĮMOKOS DYDIS (РАЗМЕР VSD ВЗНОСОВ)

VERSLO LIUDIJIMAS

(ПАТЕНТ)

11,72% - kaupimas Ⅱ pakopoje

накопление на II ступени

PAŽYMA

(СЕРТИФИКАТ)

15,52 % - kaupimas Ⅱ pakopoje

накопление на II ступени

Valstybės paskata

(Государственные поощрения)

2021 m. - 235,20 eur

2022 m. – 259,08 eur

3 % + 1,5 %
DARBUOTOJO DALIS 
NUO ATLYGINIMO

ЧАСТЬ ЗАРПЛАТЫ 
РАБОТНИКА

VALSTYBĖS DALIS NUO 
ŠALIES VDU

ЧАСТЬ ГОСУДАРСТВА 
ОТ VDU

Jei norite, galite pradėti kaupti taip:
Если хотите, можете начать накапливать 

следующим образом:

2019 m. - 1.8 % + 0.3 %
2020 m. - 2.1 % + 0.6 %
2021 m. - 2.4 % + 0.9 %
2022 m. - 2.7 % + 1.2 %
2023 m. - 3 % + 1.5 %



GPM lengvata – iki 300 Eur
Ⅲ pensijų pakopa

GPM льгота - до 300 евро 
Ⅲ пенсионной ступени

 Kaupiamoji sąskaita;

Сберегательный счет

 Galimas papildomas įnašas arba dalinis atsiėmimas;

Возможен дополнительный вклад или частичное снятие средств

 Pigiausias kaupimo įrankis Lietuvoje;

Самый дешевый накопительный инструмент в Литве

 Valstybės paskata: iki 300 eur.

Государственное поощрение: до 300 евро.



GPM lengvata – iki 300 Eur
Investicinis gyvybės draudimas

GPM льгота - до 300 евро
Инвестиционное страхование жизни

Nuo 5-12 % per metus
От 5-12 % в год

• GPM mokesčių lengvata iki 300 EUR;

Hалоговая льгота до 300 евро

• Parsigrąžiname nuo 5 iki 15% arba 20%;

Возвращаем от 5 до 15% или 20%;;

• Finansinė apsauga nelaimės atveju;

Финансовая защита в случае возникновения несчастного случая

• Galimas papildomas įnašas arba dalinis atsiėmimas

Возможен дополнительный вклад или частичное снятие

KAUPIMAS 
Investavimas

НАКОПЛЕНИЕ 
Инвестирование

PASIRINKTA 
ĮMOKA

Выбранный
ВКЛАД

APSAUGOS
ЗАЩИТА

• Traumos, nelaimingi atsitikimai;

Травмы, несчастные случаи

• Kritinės ligos;

Критические заболевания

• Neįgalumas (trauma padariniai);

Инвалидность (последствия травм)

• Mirtis dėl NA

Смерть из-за несчастного случая



   

MAŽOJ BENDRIJA (MB)  

  
LIETUVOS RESPUBLIKOS MAŽŲJŲ BENDRIJŲ ĮSTATYMAS  

- MB yra ribotos civilinės atsakomybės privatus juridinis asmuo;  

- Visi MB nariai yra fiziniai asmenys;  

- MB gali būti ne daugiau kaip 10 narių;  

- MB neturi įstatinio kapitalą;  

- MB narių gali būti fizinis asmuo , įnešęs ar įsipareigojęs įnešti įnašą į 

mažąją bendriją, taip pat MB nario teises įsigijęs fizinis asmuo;  

- Įnašu gali būti pinigai ar kitoks turtas;  

- Įnašu negali būti darbai ir paslaugos;  

- MB narys gali sudaryti civilines sutartis su mažąja bendrija dėl 

paslaugų; teikimo ir (ar) darbų mažajai bendrijai atlikimo, išskyrus 

darbo santykių požymius turinčias  

sutartis ( bendra pagal mažosios bendrijos nario su mažąja bendrija 

sudarytas civilines sutartis  

suteiktų paslaugų ir darbų suma negali viršyti šimto tūkstančių eurų 

per kalendorinius metus); - MB valdymas:   

o tik mažosios bendrijos narių susirinkimas;  

o mažosios bendrijos narių susirinkimas ir mažosios bendrijos 

vienasmenis valdymo  

o organas – mažosios bendrijos vadovas.  

- MB vadovu turi būti fizinis asmuo;  

- Su MB vadovu sudaroma civilinė (paslaugų) sutartis; - MB apskaita gali 

tvarkyti pats MB narys.  

 

МАЛЕНЬКА СПІЛЬНОТА (МБ) 

ЗАКОН ПРО МАЛИХ ГРОМАДАХ ЛИТОВСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ 

- МБ є приватною юридичною особою з обмеженою цивільно-

правовою відповідальністю; 

- усі члени правління є фізичними особами; 

- членами Правління можуть бути не більше 10 осіб; 

- МБ не має статутного капіталу; 



   

- Членами правління можуть бути фізичні особи, які зробили внесок 

або зобов'язалися зробити внесок 

фізична особа, яка придбала СП, а також права учасника правління; 

- Вкладом можуть бути гроші або інше майно; 

- Роботи та послуги не можуть бути внеском; 

- член правління може укладати цивільно-правові договори з малим 

товариством на надання послуг; 

надання та/або виконання робіт для малої громади, крім трудових 

відносин 

наявність симптомів 

договір (спільний за думкою учасника Громади з Громадою 

укладені цивільно-правові договори 

сума наданих послуг і робіт не може перевищувати ста тисяч євро 

протягом календарного року); 

- Управління MB: 

а тільки збори членів малої громади; 

та збори членів малої громади та малих громад 

індивідуальне управління 

а тіло — голова малої громади. 

- Голова МБ має бути фізичною особою; 

- З керівником УБ укладається цивільно-правовий (службовий) 

контракт; 

- Облік УБ може вести сам член УБ. 

    



   

 

 

 

MB STEIGIMAS  

    
 ELEKTRONINIU BŪDU (INTERNETU)   PER NOTARĄ  

(yra greitesnis ir pigesnis variantas)  

  

- MB steigėjų gali būti ne daugiau kaip 10;  

  

- Jeigu MB steigiama elektroniniu būdu, tuomet ir patalpų, kuriose bus 

registruojama MB buveinė, savininkas turi pasirašyti kvalifikuotu elektroniniu 

parašu sutikimą.   

- Jeigu patalpos, kuriose numatoma registruoti MB buveinę, nėra steigėjo 

asmeninė nuosavybė, sutikimą suteikti patalpas MB buveinei kvalifikuotu 

elektroniniu parašu turi pasirašyti visi esami patalpų savininkai (bendraturčiai). 

Visi dokumentai pasirašomi tik kvalifikuotais elektroniniais parašais.  

- Steigiant MB elektroniniu būdu, yra galimybė pasirinkti veiklos tikslus iš 

Juridinių asmenų registro tvarkytojo pateikto elektroninio veiklos tikslų 

klasifikatoriaus, todėl kodas iš Statistikos departamento Ekonominės veiklos 

rūšių klasifikatoriaus tipiniuose MB nuostatuose nebus nurodomas. Steigimo 

dokumente bus nurodyta, kad MB gali užsiimti bet kokia kita veikla, kuri 

neprieštarauja Lietuvos Respublikos teisės aktams.  

- Įsteigus bendriją, kurioje numatytas tik vienas narys:  

o vėliau norint priimti daugiau narių, reikės keisti mažosios bendrijos 

nuostatus, todėl racionalu būtų pasirinkti valdymo tipą, kur numatytas 

vienas ar daugiau narių.   

o pasirinkus valdymo tipą, kai mažosios bendrijos valdymo organas yra 

narių susirinkimas, pasitaiko atvejų, kai mažosios bendrijos atstovas ar 

vienintelis narys negali prisijungti prie kitų valstybės institucijų sistemų, 



   

kadangi jos "atpažįsta" tik vadovą, todėl geriau rinktis mažosios bendrijos 

tipą, kurioje yra vienasmenis valdymo organas - vadovas.   
    

 

СТВОРЕННЯ МБ 
1. ЕЛЕКТРОННО (ІНТЕРНЕТ)  

2. ЧЕРЕЗ НОТАРІУСА 

(є більш швидкий і дешевий варіант) 

- Засновників ОБ може бути не більше 10; 

  

– Якщо МБ створено в електронному вигляді, то власник приміщення, де 

буде зареєстровано ЮБ, також має підписати згоду кваліфікованим 

електронним підписом. 

- Якщо приміщення, в якому планується реєстрація штаб-квартири МБ, не є 

особистою власністю засновника, згода на надання приміщення для штаб-

квартири МБ повинна бути підписана всіма існуючими власниками 

приміщення (співвласниками) кваліфікованим електронним підпис. Усі 

документи підписуються лише кваліфікованим електронним підписом. 

- При формуванні МБ в електронному вигляді можливий вибір цілей 

діяльності з електронного класифікатора цілей діяльності, наданого 

розпорядником Реєстру юридичних осіб, тому код з КВД Департаменту 

статистики зазначатися не буде. в типовому положенні МБ. В установчому 

документі буде зазначено, що MB може займатися будь-якою іншою 

діяльністю, яка не суперечить законодавству Литовської Республіки. 

- При створенні товариства лише з одним учасником: 

а згодом, щоб прийняти більше членів, потрібно буде змінити регламент 

малої громади, тому раціонально було б обрати такий тип управління, де 

передбачено одного чи кількох членів. 

а після вибору типу управління, коли керівним органом малої громади є 

збори членів, трапляються випадки, коли представник чи єдиний член 

малої громади не може підключитися до систем інших державних установ, 

оскільки вони «визнають «Тільки управитель, тому краще обирати тип 

малої громади з одноособовим органом управління – управителем. 

 



   

 

 

MB PAVADINIMAS  

  
MB pavadinimas turi būti laikinai įtrauktas į Juridinių asmenų registrą. Registro 

tvarkytojas, gavęs prašymą laikinai įrašyti MB pavadinimą į Registrą, patikrina, 

ar pavadinimas nėra tapatus:  

– įregistruotų juridinių asmenų pavadinimams;  

– laikinai įtrauktiems į Registrą pavadinimams;  

– nacionaliniams, Bendrijos bei išplėstiems į Lietuvą tarptautiniams prekių 

ženklams.  

   Найменування МБ має бути тимчасово включено до Реєстру 

юридичних осіб. Отримавши запит на тимчасове внесення назви МБ до 

Реєстру, адміністратор реєстру перевіряє, чи не збігається назва: 

– для найменувань зареєстрованих юридичних осіб; 

– для імен, тимчасово внесених до Реєстру; 

– для національних торгових марок, торгових марок Співтовариства та 

міжнародних торговельних марок, поширених на Литву. 

 

 

KAIP ĮSTEIGTI MAŽĄJĄ BENDRIJĄ?  

1. Mažąją bendriją steigti elektroniniu būdu per Registrų centro klientų 

savitarnos sistemą.   

Elektroniniu būdu įmonė steigiama prisėdus prie kompiuterio – nereikia niekur 

eiti, rengti dokumentų (naudojamos pavyzdinės formos), nereikia mokėti už 

notaro paslaugas. Vienintelis reikalavimas – reikia turėti kvalifikuotą elektroninį 

parašą. Neturite elektroninio parašo? Reikia įsigyti mobilaus elektroninio parašo 

sertifikatą, kurį gausite bet kuriame savo mobilaus ryšio operatoriaus salone.  

 Оформити мале партнерство в електронному вигляді через систему 

самообслуговування клієнтів Центру реєстрації. 



   

Компанія створюється в електронному вигляді, сидячи за комп'ютером - не 

потрібно нікуди йти, готувати документи (використовуються бланки 

зразків), а також не потрібно оплачувати послуги нотаріуса. Єдина вимога – 

наявність кваліфікованого електронного підпису. Не маєте електронного 

підпису? Необхідно придбати сертифікат мобільного електронного підпису, 

який ви отримаєте в будь-якому салоні свого мобільного оператора. 

2. Kai turime e.parašą einame į Registrų centrą. 

https://www.registrucentras.lt/savitarna/  

-Spaudžiame „Prisijungti prie VĮRC savitarnos sistemos“.   

- Vedam Asmens kodą ir spaudžiame „Jungtis“.   

- Telefonu patvirtiname kodą ir vadovaudamiesi nurodymais suvedame PIN.  

- Prisijungus prie Registro centro savitarnos sistemos renkamės „Juridinių 

asmenų registrą“.  

- Kairėje pusėje renkamės „Prašymas laikinai įtraukti pavadinimą į JAR“. 

Sugalvojame pavadinimą.  

 Reikia nepamiršti prieš pavadinimą nurodyti trumpinio MB. Pasirenkate teisinę 

formą ir užpildote savo duomenis, spaudžiame“Tęsti“. Vadovaudamiesi 

nurodymais už pavadinimo rezervavimą sumokame rinkliava ir laukiame kol 

patvirtins pavadinimą.  

Kai registrų centras patvirtins įmonės pavadinimą (dažnai tenka kelis kartus 

tikslinti pavadinimą, kol jis tampa tinkamas), galima registruoti įmonę. Svarbu iš 

anksto apsispręsti, kokiu adresu bus registruojama įmonė – sutikimą suteikti 

patalpas įmonės buveinei elektroniniu parašu turi pasirašyti visi patalpų 

savininkai (bendraturčiai).  

Коли у нас є е-підпис, ми йдемо в Центр реєстру. 

https://www.registrucentras.lt/savitarna/ 

 

- Натискаємо «Приєднатися до системи самообслуговування ВІРЦ». 

- Вводимо Персональний код і тиснемо «Підключити». 

- Підтверджуємо код телефоном і вводимо ПІН згідно інструкції. 

https://www.registrucentras.lt/savitarna/


   

- Після підключення до системи самообслуговування Центру реєстру 

вибрати «Реєстр юридичних осіб». 

- Зліва вибираємо «Запит на тимчасове додавання імені в JAR». 

Придумуємо назву. 

 Не забудьте перед назвою вказати абревіатуру MB. Вибираєте юридичну 

форму та заповнюєте свої дані, натискаєте «Продовжити». Дотримуючись 

інструкції, ми оплачуємо комісію за резервування імені та чекаємо 

затвердження імені. 

Після того, як реєстраційний центр затвердить назву компанії (часто 

доводиться кілька разів переглядати назву, щоб вона стала правильною), 

компанію можна зареєструвати. Важливо заздалегідь визначитися, за якою 

адресою буде зареєстровано підприємство – усі власники (співвласники) 

приміщень повинні підписати електронним підписом згоду на надання 

приміщення для розміщення головного офісу підприємства. 

3.  Paskutinis steigimo žingsnis – įmonės registravimas.   

- Prisijunkite prie  Registrų centro klientų savitarnos sistemos, 

https://www.registrucentras.lt/savitarna/   

- pasirinkite skiltį „Juridinių asmenų registras“,   

- meniu eilutėje kairėje pasirinkite  „Juridinio asmens prašymai“ ir užpildykite 

prašymą registruoti JAR.   

Užpildžius visus prašymo duomenis, sistema sugeneruos įmonės steigimo sutartį 

(arba aktą, jei steigėjas – vienas asmuo), nuostatus ir prašymą registruoti JAR. 

Steigimo sutartį (arba aktą) ir nuostatus turi pasirašyti visi steigėjai.  

Prieiname prie dokumentų pasirašymo. Priklausomai nuo to į kuriuos 

dokumentus būsite įtrauktas tuos ir reikės pasirašyti. Sutikimas suteikti patalpas 

– pasirašo buveinės savininkai. Sutartį ir Nuostatus – pasirašo MB 

steigėjai.Prašymą JAR – pasirašo tik tas žmogus kuris pildo dokumentus. Reikia 

nepamiršti, kad dokumentai turi būti pasirašomi tam tikrai eilės tvarka. Sutartis 

turi būti pasirašoma prieš pasirašant Nuostatus.  

Prie dokumento spaudžiame „Rodyti“. Atsiras langeliai kuriuose reikės pasirinkti 

pasirašymo būdą ir beliks pasirašyti. Kai pasirašote visus reikiamus dokumentus 

ateina eilė kitiems asmenis tą patį padaryti (steigėjams ir buveinės savininkams).  

https://www.registrucentras.lt/savitarna/
https://www.registrucentras.lt/savitarna/


   

Tai jie gali padaryti prisijungę prie Registro centro savitarnos ir užėję į „Mano 

dokumentai“. Pasirašymas vyksta analogiškai. Kuomet pasirašo visi 

suinteresuoti asmenys. Ir būsena pasikeičia į „Pasirašyta“ galite „Tęsti“.  

Belieka įdėti paslaugą į krepšelį ir už ją susimokėti.  

 Prašymą registruoti JAR pasirašo prašymą pildęs steigėjas.   

Pasirašius visus dokumentus, įdėkite paslaugą į krepšelį ir apmokėkite.  

Per 3 darbo dienas mažoji bendrija bus įregistruota.  

Останнім етапом створення є реєстрація компанії. 

- Увійдіть до системи самообслуговування клієнтів Центру реєстрації, 

https://www.registrucentras.lt/savitarna/ 

- вибрати розділ «Реєстр юридичних осіб», 

- в рядку меню зліва вибрати «Запити юридичних осіб» і заповнити заявку 

на реєстрацію JAR. 

Після заповнення всіх даних заявки система згенерує засновницький 

договір (або акт, якщо засновник одна особа), положення та запит на 

реєстрацію JAR. Установчий договір (або акт) і положення повинні бути 

підписані всіма засновниками. 

Підходимо до підписання документів. Залежно від того, до яких 

документів ви входите, їх потрібно буде підписати. Згода на надання 

приміщення підписується власниками житла. Договір та Положення 

підписуються засновниками МБ.Заяву JAR підписує лише особа, яка 

заповнює документи. Необхідно пам'ятати, що документи повинні бути 

підписані в певному порядку. Договір має бути підписаний до підписання 

Положення. 

Натисніть «Показати» поруч із документом. З'являться поля, в яких 

потрібно вибрати спосіб підпису і залишиться тільки підписати. Коли ви 

підписали всі необхідні документи, настає черга інших осіб (засновників та 

власників офісу). 

Зробити це вони можуть, увійшовши в систему самообслуговування Центру 

реєстру та зайшовши в «Мої документи». Процес підписання аналогічний. 



   

Коли всі бажаючі підпишуться. І статус змінюється на «Підписано» можна 

«Продовжити». 

Залишається лише додати послугу в кошик і оплатити її. 

 Заява про реєстрацію JAR підписується засновником, який оформив заяву. 

Після підписання всіх документів додайте послугу в кошик і сплатіть. 

Мале об'єднання буде зареєстровано протягом 3 робочих днів. 

 

    

NAUDINGOS NUORODOS:  

  

Kokie veiksmai turi būti atlikti norint įsteigti mažąją bendriją?  

https://info.registrucentras.lt/node/753   
  

VIDEO Registrų centro klientų savitarna: prašymas 

registruoti mažąją bendriją  

https://youtu.be/Yy0T-mxqzd0   
  

E. gidas: juridinio asmens steigimas  

https://www.registrucentras.lt/jar/atmintines/e-gidas.php  
 

КОРИСНІ ПОСИЛАННЯ: 

  

Які кроки необхідно зробити для створення малого товариства? 

https://info.registrucentras.lt/node/753 

  

ВІДЕО Самообслуговування клієнтів Центру реєстрації: заявка на реєстрацію 

малого товариства 

https://youtu.be/Yy0T-mxqzd0 

  

Електронний посібник: створення юридичної особи 

https://www.registrucentras.lt/jar/atmintines/e-gidas.php 



НАУКА ТА 
ДОСЛІДЖЕННЯ

2 0 2 3 - 0 9 - 1 9



STUDIJŲ SISTEMA 
СИСТЕМА НАВЧАННЯ

Aukštasis (bakalauras ir magistras)
Вища (бакалавр і магістр)

Aukštasis neuniversitetinis

Коледж

Profesinis

професійний

Vidurinis išsilavinimas

Вища освіта

Formalus

Формальний

Neformalus

Неформальний

Mokytis galima VISĄ GYVENIMĄ;

Neformalusis švietimas vertinamas 

taip pat, kaip formalusis;

Ви можете вчитися ВСЕ СВОЄ
ЖИТТЯ;
Неформальна освіта оцінюється так 
само, як і формальна



FORMALUSIS ŠVIETIMA Ф О Р М А Л Ь Н А  О С В І Т А



UNIVERSITETAI УНІВЕРСИТЕТИ

• ISM University of Management and Economics / Університет менеджменту та економіки 
ISM

• Kaunas University of Technology / Каунаський технологічний університет

• Kazimieras Simonavičius University / Університет імені Казимира Семеновича

• Klaipėda University / Клайпедський університет

• LCC International University / Міжнародний університет LCC

• Lithuanian University of Health Sciences / Литовський медичний університет

• Mykolas Romeris University / Університет імені Миколаса Ромеріса

• Vilnius Gediminas Technical University / Вільнюський технічний університет імені 
Гедиміна

• Vilnius University / Вільнюський університет

• Vytautas Magnus University / Університет імені Вітовта Великого

https://studyin.lt/institutions/ismuniversityofmanagementandeconomics/
https://studyin.lt/institutions/kaunasuniversityoftechnology/
https://studyin.lt/institutions/kazimierosimonaviciausuniversitetas/
https://studyin.lt/institutions/klaipedauniversity/
https://studyin.lt/institutions/lcc_international_university/
https://studyin.lt/institutions/lithuanianuniversityofhealthsciences/
https://studyin.lt/institutions/mykolasromerisuniversity/
https://studyin.lt/institutions/vilniusgediminastechnicaluniversity/
https://studyin.lt/institutions/vilniusuniversity/
https://studyin.lt/institutions/vytautasmagnusuniversity/


MOKESTIS UŽ MOKSLĄ
ОПЛАТА ЗА НАВЧАННЯ

• від 1,300 євро на рік за навчання на освітній рівень бакалавра;

• від 2,300 євро на рік за навчання на освітній рівень магістра;

• від 8,400 євро на рік за навчання в аспірантурі.

Nuolaidos

Знижки

• Individualiai

• Iki 60%

Būstas

Будинок

• Bendrabutis

• Гуртожиток

Stipendijos

Стипендії

• Iki 300 Eur



SUAUGUSIŲJŲ ŠVIETIMAS: UŽT
ОСВІТА ДОРОСЛИХ
Finansuojama:

• Profesinio mokymo paslaugų išlaidas.

• Mokymo stipendiją.

• Kelionės išlaidas iki artimiausio profesinio mokymo teikėjo ir atgal (kai asmens gyvenamoji vieta yra ne toje 
pačioje gyvenamojoje vietovėje, kurioje mokymo teikėjas teikia paslaugas).

• Apgyvendinimo išlaidas (kai asmens gyvenamoji vieta yra ne toje pačioje gyvenamojoje vietovėje, kurioje 
mokymo teikėjas teikia paslaugas).

• Privalomojo sveikatos tikrinimo ir skiepijimo nuo užkrečiamųjų ligų išlaidas.

Фінансовано:

• Вартість послуг професійного навчання.

• Викладацька стипендія.

• Витрати на проїзд до найближчого закладу професійного навчання та назад (якщо місце проживання
особи не в тому населеному пункті, де заклад надає послуги).

• Витрати на проживання (якщо місце проживання особи не в тому ж населеному пункті, де надає
послуги навчальний заклад).

• Витрати на обов’язкові медичні огляди та щеплення проти інфекційних хвороб.



AUKŠTĄ PRIDĖTINĘ 
VERTĘ KURIANTYS

Aukštą pridėtinę vertę kuriančių kvalifikacijų sąrašas 

Pavadinimas 

1.  Maketuotojas 

2.  Animatorius  

3.  Automatinių sistemų mechatronikas 

4.  Automatizuotos surinkimo linijos operatorius 

5.  Mechatronikas 

6.  Mechanizuoto, orbitinio ir robotizuoto suvirinimo įrenginio 

operatorius 

7. Suvirinimo, pjovimo ir paviršiaus apdorojimo lazeriu 

įrenginio operatorius 

8.   Plastikų liejimo mašinų derintojas 

9.   Metalo apdirbimo staklių operatorius 

10.  Elektroninės įrangos surinkėjas 

11.  Elektroninės įrangos derintojas 

12.  Orlaivių mechanikas 

13. Transporto priemonių remontininkas 

14. Transporto priemonių elektronikas 

15.  Jaunesnysis sistemų administratorius 

16.  Jaunesnysis programuotojas 

17.  Jaunesnysis testuotojas 

18.  Kompiuterių tinklų aptarnavimo technikas 

19.  Informacinių ir ryšių technologijų aptarnavimo technikas 

20.  Kompiuterinio projektavimo operatorius 

21.  Multimedijos technikas 

22.  Medienos apdirbimo staklininkas 

23.  E. pardavėjas-konsultantas 

24. Geležinkelio automatikos ir elektros tiekimo sistemų 

įrenginių elektromonteris 

25.  Transporto priemonių remonto technikas 

26.  Gamybos kokybės technikas 

27.  Gamybos technikas– koordinatorius 

 

28.  Aplinkos komponentų taršos cheminės analizės laborantas 

29.  Automatinių sistemų mechatronikas 

30.  Testuotojas 

31.  Programuotojas 

32.  Sistemų administratorius 

33.  Vartotojo sąsajų kūrėjas 

34.  Tinklų inžinierius 

35.  Mechatronikas 

36.  Elektronikos gaminių gamybos meistras 

37.  Medienos gaminių ir baldų gamybos meistras 

38.  Metalo apdirbimo staklių operatorius 

39.  Dizaineris–maketuotojas 

40.  Duomenų bazių administratorius 

41.  Andragogas 

42.  Animatorius  

43.  Mechanizuoto, orbitinio ir robotizuoto suvirinimo meistras 

44. Suvirinimo, pjovimo ir paviršiaus apdorojimo lazeriu 

meistras 

45.  Suvirinimo inspektorius 

 



Ті, що створюють високу додану
вартістьПерелік кваліфікацій з високою доданою вартістю

Назва
Рівень кваліфікації
Передумови оцифровки

1. Верстальник
2. Аніматор
3. Мехатроніка автоматичних систем
4. Оператор автоматизованої лінії зборки
5. Мехатроніка
6. Оператор механізованого, орбітального та 
роботизованого зварювального обладнання
7. Оператор обладнання лазерного зварювання, 
різання та обробки поверхонь
8. Наладчик пластмасформувальних машин
9. Верстатник металообробних верстатів
10. Монтажник електронної апаратури
11. Настроювач електронної апаратури
12. Авіамеханік
13. Майстер з ремонту автомобілів
14. Автомобільна електроніка
15. Молодший системний адміністратор
16. Молодший програміст
17. Молодший випробувач
18. Технік з обслуговування комп'ютерних мереж
19. Технік з обслуговування інформаційно-
комунікаційних технологій

20. Оператор автоматизованого проектування
21. Мультимедійний технік
22. Машиніст деревообробки
23. Е. продавець-консультант
24. Електромонтер пристроїв залізничної автоматики та системи електропостачання
25. Технік з ремонту автотранспорту
26. Технік з якості виробництва
27. Технік – координатор
28. Лаборант з хімічного аналізу забруднення компонентів навколишнього середовища
29. Мехатроніка автоматичних систем
30. Тестер
31. Програміст
32. Системний адміністратор
33. Розробник інтерфейсу користувача
34. Мережевий інженер
35. Мехатроніка
36. Бригадир з виробництва електронних виробів
37. Майстер виробництва виробів з деревини та меблів
38. Верстатник металообробних верстатів
39. Дизайнер-верстальник
40. Адміністратор бази даних
41. Андрагоги
42. Аніматор
43. Майстер з механізованого, орбітального та роботизованого зварювання
44. Майстер лазерного зварювання, різання та обробки поверхні
45. Інспектор зі зварювання



VISAGINO TECHNOLOGIJŲ IR VERSLO 
MOKYMO CENTRAS

• Tęstinio profesinio mokymo modulinių programų aprašai:

• Automatinių sistemų mechatronikas (2023 m. žiemos 

priėmimas)

• Elektrikas (2023 m. žiemos priėmimas)

• Plastikų liejimo mašinų derintojas (2023 m. žiemos priėmimas)

• Plastikų liejimo įrenginių operatorius III lygis

• Suvirintojas

• Suvirintojas III lygis (2023 m. žiemos priėmimas)

• Metalo apdirbimo staklių operatorius

• Metalo apdirbimo staklių operatorius III lygis

• Elektros įrangos surinkėjas III lygis

• Šaltkalvis

• Šaltkalvis III lygis

Maketuotojas (2023 m. žiemos priėmimas)

Kompiuterinio projektavimo operatorius

Kompiuterinio projektavimo operatorius III lygis

Jaunesnysis JAVA programuotojas

Apskaitininkas (2023 m. žiemos priėmimas)

Finansinių paslaugų teikėjas

Ikimokyklinio ugdymo pedagogo padėjėjas

Socialinio darbuotojo padėjėjas

Socialinio darbuotojo padėjėjas III lygis

Slaugytojo padėjėjas

Virėjas

Virėjas III lygis (2023 m. žiemos priėmimas)

https://www.vpm.lt/automatiniu-sistemu-mechatronikas-2/
https://www.vpm.lt/elektrikas-2/
https://www.vpm.lt/plastiku-liejimo-masinu-derintojo-moduline-profesinio-mokymo-programa/
https://www.vpm.lt/plastiku-liejimo-irenginiu-operatorius/
https://www.vpm.lt/suvirintojas-2/
https://www.vpm.lt/suvirintojas-iii-lygis-2/
https://www.vpm.lt/metalo-apdirbimo-stakliu-operatorius-3/
https://www.vpm.lt/metalo-apdirbimo-stakliu-operatorius-iii-lygis-2/
https://www.vpm.lt/elektros-irangos-surinkejas-iii-lygis-2/
https://www.vpm.lt/saltkalvis-2/
https://www.vpm.lt/saltkalvis-iii-lygis-2/
https://www.vpm.lt/maketuotojas-t/
https://www.vpm.lt/kompiuterinio-projektavimo-operatorius-3/
https://www.vpm.lt/kompiuterinio-projektavimo-operatorius-iii-lygis/
https://www.vpm.lt/jaunesnysis-java-programuotojas-3/
https://www.vpm.lt/apskaitininkas-2/
https://www.vpm.lt/finansiniu-paslaugu-teikejas-2/
https://www.vpm.lt/ikimokyklinio-ugdymo-pedagogo-padejejas-2/
https://www.vpm.lt/socialinio-darbuotojo-padejejas-2/
https://www.vpm.lt/socialinio-darbuotojo-padejejas-iii-lygis-2/
https://www.vpm.lt/slaugytojo-padejejas-2/
https://www.vpm.lt/virejas-2/
https://www.vpm.lt/virejas-iii-lygis-2/


ВІСАГІНСЬКИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЦЕНТР 
ТЕХНОЛОГІЙ ТА БІЗНЕСУ
• Описи модульних програм неперервної професійної освіти:

• Автоматичні системи Мехатроніка (прийом зима 2023)

• Електрик (прийом зима 2023)

• Тюнер машини для формування пластику (забір взимку 2023 

р.)

• Оператор з формування пластику III рівня

• Зварювальник

• Зварювальник, рівень III (прийом на зиму 2023 р.)

• Верстатник металообробки

• Верстатник металообробного обладнання III розряду

• Монтажник електрообладнання III рівня

• Слюсар

• Слюсар III розряду

• Дизайнер макетів (прийом взимку 2023)
• Оператор автоматизованого проектування
• Оператор автоматизованого проектування III 

рівня
• Молодший програміст на JAVA
• Бухгалтер (набір на зиму 2023 р.)
• Постачальник фінансових послуг
• Помічник вихователя дошкільного навчального

закладу
• Помічник соціального працівника
• Асистент соціального працівника III рівня
• Помічник медсестри
• Кухар
• Шеф-кухар III рівня (прийом взимку 2023 р.)
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Viskas apie metinę 
pajamų deklaraciją: 
paprastai, trumpai ir aiškiai
Усе про річну декларацію про доходи: 
просто, коротко та зрозуміло

Laura Mažintė

VšĮ Visagino ekonomikos plėtros agentūra



Deklaruoti 
reikia, jeigu...
Декларувати
потрібно, 
якщо...

 2022 m. mokestinio laikotarpio metines pajamas iki 2023 m. gegužės 2 d. deklaruoti privalo nuolatiniai 
Lietuvos gyventojai:

 1. Gavę su darbo santykiais ar jų esmę atitinkančiais santykiais susijusių pajamų, privalantys perskaičiuoti 
metinį neapmokestinamąjį pajamų dydį (NPD).

 2. Privalantys deklaruoti turtą pagal Lietuvos Respublikos gyventojų turto deklaravimo įstatymą.

 3. Vykdę individualią veiklą pagal pažymą ar turėję verslo liudijimus

 4. Gavę pajamų už parduotą ar kitaip perleistą nuosavybėn turtą 

 5. Gavę kitokių pajamų

 6. Pageidaujantys susigrąžinti pajamų mokestį 

 7. Privalantys perskaičiuoti pajamų mokestį, taikant progresyvius pajamų mokesčio tarifus 

 8. Galutinai iš Lietuvos išvykę gyventojai, išbuvę Lietuvoje 183 dienas ar ilgiau

у 2022 році річного доходу за податковий період до 2023 року. 2 травня Постійні жителі Литви повинні
задекларувати:
1. Отримавши доходи, пов’язані з трудовими відносинами або відносинами, що відповідають їх суті, 
необхідно здійснити перерахунок річної неоподатковуваної суми доходу (НПР).
2. Зобов'язаний декларувати майно відповідно до Закону про декларування майна резидентів
Литовської Республіки.
3. Здійснюють індивідуальну діяльність за сертифікатом або мають бізнес сертифікати
4. Отримавши дохід за продане або іншим чином передане у власність майно
5. Отримавши інші доходи
6. Бажаючим повернути прибутковий податок
7. Зобов'язаний здійснити перерахунок податку на прибуток із застосуванням прогресивних ставок 
податку на прибуток
8. Резиденти, які виїхали з Литви назавжди і пробули в Литві 183 дні або довше



Svarbu!
важливо!

Deklaruoti PRIVALO gavę tokių pajamų:

 už nepraėjus 10 metų nuo įsigijimo perleistą nuosavybėn žemę, pastatą ar kitą nekilnojamąjį pagal 
prigimtį daiktą;

 už nepraėjus 3 metams nuo įsigijimo perleistą nuosavybėn teisiškai įregistruotą (registruotiną) 
kilnojamąjį daiktą;

 už perleistą kitą turtą (nenukirstą mišką, apvaliąją medieną, meno kūrinius, buitinę techniką, dviračius, 
valtis ir pan.), jeigu skirtumas tarp gautų pajamų ir išlaidų yra didesnis nei 2 500 eurų;

 už perleistas finansines priemones, kai šių pajamų suma per kalendorinius metus yra didesnė nei 500 
eurų;

 už parduotas paties gyventojo surinktas miško gėrybes (grybus, uogas, riešutus, vaistažoles), kai tokių 
pajamų yra daugiau nei 3 000 eurų

ОБОВ'ЯЗКОВО задекларувати при отриманні таких доходів:

на землю, будівлю чи інше нерухоме майно, передане у власність протягом 10 років з моменту 
набуття;

за зареєстроване (підлягає реєстрації) рухоме майно, передане у власність протягом 3 років з 
моменту набуття;

за передане інше майно (незрубаний ліс, ліс-кругляк, твори мистецтва, побутова техніка, 
велосипеди, човни тощо), якщо різниця між отриманими доходами та витратами перевищує 2500 
євро;

для переданих фінансових інструментів, якщо сума цього доходу перевищує 500 євро протягом
календарного року;

за реалізовану лісопродукцію, зібрану мешканцем самостійно (гриби, ягоди, горіхи, трави), якщо
такий дохід перевищує 3000 євро



Svarbu!
важливо!

Deklaruoti PRIVALO gavę tokių pajamų:

 palūkanų už nuo 2014 m. sausio 1 d. įsigytus ne nuosavybės vertybinius popierius ar vartojimo kreditą, 
paskolą, už daugiau nei 500 eurų;

 daugiau nei 1 750 eurų pajamų, gautų kaip atlygis, teikiant paslaugas pagal paslaugų kvitą,

 didesnės nei 2 500 eurų vertės dovanų;

 Loterijų laimėjimų

 Nereikia deklrauoti, jei atitinka šias sąlygas (NEDEKLARUOJAMŲ NEAPMOKESTINAMŲJŲ PAJAMŲ 
SĄRAŠAS):

https://www.vmi.lt/evmi/documents/20142/606685/GPM311+nedeklaruojam%C5%B3+neapmokestin
am%C5%B3j%C5%B3+pajam%C5%B3+s%C4%85ra%C5%A1as.pdf/9ce22368-e993-b841-97d1-
b58d0149b966?t=1675139843445

ОБОВ'ЯЗКОВО задекларувати при отриманні таких доходів:

 відсотків з 2014 року 1 січня придбані неакціонерні цінні папери або споживчий кредит, позика на 
суму понад 500 євро;

 понад 1750 євро доходу, отриманого як винагорода за надання послуг згідно квитанції про надання
послуг,

 подарунки на суму понад 2500 євро;

 Лотерейні виграші

 Немає необхідності декларувати, якщо виконуються наступні умови (ПЕРЕЛІК ДОХОДІВ, НЕ 
ПІДЛЯГАЮЧИХ ДЕКЛАРУВАННЮ, НЕ ОПОДАТКУВАНИХ):

https://www.vmi.lt/evmi/documents/20142/606685/GPM311+nedeklaruojam%C5%B3+neapmokestin
am%C5%B3j%C5%B3+pajam%C5%B3+s%C4%85ra%C5%A1as.pdf/9ce22368-e993-b841-97d1-
b58d0149b966?t=1675139843445



Neapmokestinamos 
pajamos:
kodėl buhalterija 
klysta?
Неоподатковуван
ий дохід: чому
бухгалтерія
помиляється?

Nuo 2022 m. birželio 1 d. mėnesinis NPD apskaičiuojamas pagal darbuotojo mėnesio atlyginimą ant 
popieriaus:

 Jeigu DU neviršija MMA (730 €) - 540 Eur NPD.

 Jeigu DU didesnis už MMA (730 Eur), bet neviršija 1704 Eur, NPD pagal formulę: NPD = 540 – 0,34 × (DU – 730)

 Jeigu DU didesnis nei 1704 Eur, bet neviršija ~2864 Eur, NPD pagal formulę: NPD = 400 – 0,18 × (DU – 642).

 Jeigu DU didesnis nei ~2864 Eur, NPD netaikomas.

Analogiškai skaičiuojamas metinis NPD:

 Jeigu metinės pajamos (GMP) ne didesnės nei 20 448 Eur, metinis NPD: MNPD = 6480 – 0,34 × (GMP – 12 x 730)

 Jeigu metinės pajamos (GMP) viršija 20 448 Eur, metinis NPD: MNPD = 4800 – 0,18 × (GMP – 12 × 642)

 Jeigu metinė pajamų suma viršija 34371 Eur, NPD netaikomas.

З 2022 року 1 червня місячний NPD розраховується виходячи з місячної зарплати працівника на папері:

Якщо DU не перевищує MMA (730 €) - 540 Eur NPD.

Якщо DU більше, ніж MMA (730 Eur), але не перевищує 1704 Eur, NPD за формулою: NPD = 540 – 0,34 × (DU – 730)

Якщо DU перевищує 1704 євро, але не перевищує ~2864 євро, NPD за формулою: NPD = 400 – 0,18 × (DU – 642).

Якщо DU перевищує ~2864 євро, NPD не застосовується.

Річний NPD розраховується аналогічно:

Якщо річний дохід (GMP) не перевищує 20 448 євро, річний NPD: MNPD = 6480 – 0,34 × (GMP – 12 x 730)

Якщо річний дохід (GMP) перевищує 20 448 євро, річний NPD: MNPD = 4800 – 0,18 × (GMP – 12 × 642)

Якщо річна сума доходу перевищує 34 371 євро, NPD не застосовується.



Kada 
deklaruoti?
Коли 
декларувати?

 Deklaracija turi būti pateikta pasibaigus metams, iki kitų metų gegužės 1 d. (už 2022 metus iki 
2023 metų gegužės 2 d.).

 2022 m. mokestinio laikotarpio deklaracijoje apskaičiuotas pajamų mokestis turi būti 
sumokėtas iki 2023 m. gegužės 2 dienos.

 Prašymą sudaryti MPS galite pateikti likus ne daugiau kaip 20 dienų iki prievolės 
sumokėjimo termino.

 GPM kodas – 1441

Декларацію необхідно подати в кінці року, до 1 травня наступного року. (за 2022 рік по 2 
травня 2023 року).

у 2022 році Податок на прибуток, нарахований у декларації податкового періоду, 
необхідно сплатити до 2023 року. 2 травня.

Подати заявку на укладення МПС можна не пізніше ніж за 20 днів до настання строку 
виконання зобов’язання.

Код GPM - 1441



Lengvatos iki 35 proc. 
GPM (ne daugiau kaip
1500 Eur)
Знижки до 35%. GPM
(не більше 1500 євро)

 Už nuo 2022 m. sumokėtas įmokas į antros pakopos pensijų fondus, viršijančias 3 proc. asmens 
pajamų, nuo kurių skaičiuojamos valstybinio socialinio draudimo įmokos;

 Už sumokėtas įmokas į trečios pakopos pensijų fondus;

 Už sumokėtas palūkanas už kreditą būstui bei už gyvenamojo būsto finansinę nuomą (lizingą) 
(tik sutartims, sudarytoms iki 2008 m. gruodžio 31 d.);

 Už sumokėtas gyvybės draudimo įmokas;

 Už sumokėtą mokestį už studijas;

 Už išlaidas būsto remontui, lengvųjų automobilių remontui, nepilnamečių vaikų priežiūros 
paslaugoms.

З 2022 року сплачених внесків до пенсійних фондів другого рівня понад 3 відс. доходи 
фізичних осіб, з яких нараховуються внески на державне соціальне страхування;

За сплачені внески до пенсійних фондів третього рівня;

на сплачені відсотки за житловий кредит та за фінансову оренду (лізинг) житла (тільки за 
договорами, укладеними до 31 грудня 2008 року);

За сплачені внески зі страхування життя;

За сплачену плату за навчання;

На витрати на ремонт житла, ремонт автомобіля, послуги з догляду за неповнолітніми
дітьми.



Elektroninis 
deklaravimas
Електронне
декларування

Deklaracijos pildymas vedliu:

 Bendra informacija: (125) Pajamų mokesčio deklaracijos pildymas 
vedliu –YouTube

 Vykdantiems individualią veiklą: (125) GPM311 formos pildymas 
individualią veiklą pagal pažymą vykdantiems gyventojams –YouTube

 Dirbantiems su verslo liudijimu: (125) GPM311 formos pildymas veiklą 
su verslo liudijimu vykdantiems gyventojams –YouTube

Заповнення декларації за допомогою майстра:

Загальні відомості: (125) Заповнення декларації про доходи за 
допомогою майстра -YouTube

Для тих, хто провадить індивідуальну діяльність: (125) Заповнення
форми GPM311 для мешканців, які здійснюють індивідуальну
діяльність за довідкою -YouTube

Для тих, хто працює з ліцензією на підприємницьку діяльність: (125) 
Заповнення форми GPM311 для резидентів, які працюють з 
ліцензією на підприємницьку діяльність -YouTube

https://www.youtube.com/watch?v=1V5CNqUwW_g
https://www.youtube.com/watch?v=Mbx-LIFakso
https://www.youtube.com/watch?v=_yPjZMH9j54


Dirbantiems 
pagal IVP
svarbu
Це важливо 
для тих, хто
працює за IVP

Jei dirbate samdomą darbą (darbus) ir turite individualios veiklos pažymą, 
labiau apsimoka darbovietėje netaikyti NPD!
Якщо ви працюєте на оплачуваній(их) роботі(ях) і маєте свідоцтво про 
індивідуальну діяльність, вигідніше не застосовувати НПР на робочому
місці!



Dirbantiems 
pagal IVP
svarbu
Це важливо 
для тих, хто
працює за IVP



Apskaitos 
principas
Принцип 
обліку

 Kaupimo (pagal išrašytas sąskaitas): jei pajamos viršija 30 000 eurų, privaloma nuo kito 
mokestinio laikotarpio.

 Pinigų (pagal gautas pajamas): pinigų apskaitos principą gali taikyti naujai registruoti Lietuvos 
vienetai, jeigu numato, kad jų pajamos per mokestinį laikotarpį nebus didesnės kaip 30 000 Eur.

 Atsiradus kaupimo principui, NEBEGALIMA grįžti prie pinigų!

 Pridėtinės vertės mokestis – tik jei verčiamasi žemės ūkio veikla

Накопичення (згідно з виставленими рахунками): якщо дохід перевищує 30 000 євро, воно є 
обов’язковим з наступного податкового періоду.

Готівка (на основі отриманого доходу): принцип касового обліку може застосовуватися
новозареєстрованими литовськими підрозділами, якщо вони очікують, що їхній дохід не 
перевищуватиме 30 000 євро протягом податкового періоду.

З появою принципу накопичення повернення до грошей БІЛЬШЕ НЕМАЄ!

Податок на додану вартість – тільки якщо ведеться сільськогосподарська діяльність



Leidžiamų 
atskaitymų 
pripažinimas

Визнання
допустимих
відрахувань

 Pagal faktines išlaidas, pagrįstas 
dokumentais

 30 proc. gautų individualios veiklos pajamų

 Leidžiama atskaityti:

 Perparduodamų prekių, medžiagų, žaliavų, 
detalių ir kt. įsigijimo išlaidos

 Trumpalaikio turto įsigijimo išlaidos

 Ilgalaikio turto įsigijimo išlaidos 
(nusidėvėjimas naudojant ilgiau, nei 1
metus)

 Veikloje naudojamo turto eksploatavimo 
bei remonto išlaidos

 VSD ir PSD įmokos, mokamos nuo 
individualios veiklos pajamų

 Samdomų darbuotojų darbo užmokesčio 
išlaidos

 Degalų įsigijimo išlaidos

 Telefono ir telefoninio ryšio paslaugų 
išlaidos

 Kompiuterinių programų įsigijimo ir 
interneto ryšio paslaigų išlaidos

Виходячи з фактичних витрат на підставі
документації
30 відсотків отримані доходи від
індивідуальної діяльності

Допускаються відрахування:
Перепродаж товарів, матеріалів, 
сировини, деталей тощо. витрати на 
придбання
Витрати на придбання оборотних
активів
Витрати на придбання основних засобів
(амортизація при використанні більше 1 
року)
Витрати на експлуатацію та ремонт 
активів, що використовуються в 
діяльності
Внески VSD та PSD, сплачені з доходу 
фізичної особи від діяльності
Витрати на заробітну плату найманих
працівників
Витрати на придбання палива
Вартість телефону та послуг
телефонного зв'язку
Витрати на придбання комп'ютерних
програм та послуг підключення до 
мережі Інтернет



NEleidžiami
atskaitymai
Відрахування не 
допускаються

 Neleidžiam0s atskaityti:

 Gyvenamųjų pastatų ir patalpų 
įsigijimo išlaidos

 Lengvųjų automobilių įsigijimo išlaidos 
(Išskyrus tuos, kurie naudojami tik 
teikiant transporto arba vairavimo 
mokymo paslaugas ir / arba 
nuomojami);

 Kompiuterių programų susikūrimo 
išlaidos

 Į biudžetą mokėtinų PVM ir pajamų 
mokesčio sumos

 Netesybos, baudos, delspinigiai

 Išlaidos paramai ir dovanoms

 Gyventojo padarytos žalos atlyginimas

 Kitos išlaidos, patirtos darant 
Baudžiamojo kodekso uždraustą veiką, 
įskaitant kyšius

 Kitos išlaidos, nesusijusios su veiklą 
vykdančio gyventojo vykdoma 
individualia veikla

Ми не дозволяємо відрахування для:
Витрати на придбання житлових будинків і 
приміщень
Витрати на придбання легкових автомобілів
(Крім тих, що використовуються виключно для 
надання транспортних послуг або послуг з 
навчання водінню та/або зданих в оренду);
Вартість розробки комп'ютерних програм
Суми ПДВ та податку на прибуток, що
підлягають сплаті до бюджету
Невиконання, штрафи, відсотки за 
прострочення
Витрати на підтримку та подарунки
Відшкодування шкоди, завданої жителем
Інші витрати, понесені при вчиненні діяння, 
забороненого Кримінальним кодексом, у тому 
числі на хабарі
Інші витрати, не пов'язані з індивідуальною
діяльністю резидента



SODRA
Соціальне
страхування

 Skaičiuoja SODRA pagal 
mėnesines sumas 

 Skaičiuoja SODRA pagal metines 
sumas

 VSD įmokų tarifai:

 12,52 proc.;

 14,32 proc. jei asmuo kaupė 
pensijai papildomai 1,8 proc.;

 15,52 proc. jei asmuo kaupė 
pensijai papildomai 3 proc.

 PSD įmokų tarifas: 6,98 proc.

 Įmokos kodas - 444

Розраховує СОДРА на основі
місячних сум
Розраховано SODRA на основі
річних сум

Ставки внесків ВСД:
12,52 відсотка;
14,32 відсотка якщо особа 
накопичила додатково 1,8% до 
пенсії;
15,52 відсотка якщо особа 
накопичила додатково 3% до 
пенсії.

Ставка внеску PSD: 6,98 
відсотка.

Код платежу - 444



Dirbantiems 
pagal IVP
svarbu
Це важливо 
для тих, хто
працює за IVP

 Kai individualios veiklos 
metinis pelnas (iš pajamų 
atėmus išlaidas) neviršija 
20 000 Eur, faktiškai 
apskaičiuota pajamų mokesčio 
suma sudaro 5 proc. pelno.

 Kai individualios veiklos 
metinis pelnas (iš pajamų 
atėmus išlaidas) viršija 20000 
Eur, pajamų mokesčio dydis 
atitinkamai didėja nuo 5 proc. 
iki 15 proc.

 Kai individualios veiklos 
metinis pelnas pasiekia 35000 
Eur sumą, taikomas 15 proc. 
pajamų mokesčio tarifas.

Якщо річний прибуток окремої
діяльності (після вирахування
витрат з доходу) не перевищує
20 000 євро, фактично
розрахована сума податку на 
прибуток становить 5 
відсотків. прибутку.

Коли річний прибуток окремої
діяльності (після вирахування
витрат з доходу) перевищує 20 
000 євро, розмір податку на 
прибуток відповідно
збільшується з 5%. до 15 
відсотків.

Коли річний прибуток від
індивідуальної діяльності
досягає 35 000 євро, 
застосовується 15%. ставка 
податку на прибуток.
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